

СИБИРСКАЯ ЯЗВА

СИБИРСКАЯ ЯЗВА - сибираязвенная палочка со способностью образовывать черные, похожие на угольки, струпья на коже. Данная бактерия очень заразна и вызывает масштабные эпидемии.

Сибирская язва - одно из наиболее опасных инфекционных заболеваний животных и человека с очень высокой смертностью. Возбудитель болезни - неподвижная палочка, которая образует капсулы и споры. Споры сибирской язвы характеризуются довольно высокой устойчивостью к внешним факторам воздействия. В почве они сохраняются столетиями. Чаще всего среди животных заболевают олени, коровы, овцы, лошади, козы, свиньи, которые заражаются через воду, корм и укусы насекомых. В меньшей степени, но все же подвержены заболеванию кролики, хомяки, обезьяны, белые мыши, среди собак и кошек случаи регистрируются редко. Заболевание животных чаще происходит в теплое время года. Зараженные животные выделяют возбудителя в окружающую среду с мочой, калом, слюной. Заболевание поражает как отдельные органы, так и организм в целом. Основные формы болезни - септическая, карбункулезная, abortивная, кишечная, лёгочная и ангинозная.

При **молниеносной форме** у животных наблюдаются судороги, шаткая походка, они падают. Смерть наступает через 30-60 минут.

При **острой форме** с более длительным течением понижается аппетит, снижается удой у коров, молоко приобретает горький вкус, слизистую консистенцию, кремовый или кровянистый оттенок. У беременных животных могут быть выкидыши. Центр отека постепенно омертвевает и на этом месте появляется язва. У свиней сибирская язва протекает в виде ангины и сопровождается опуханием шеи. У павших животных кровь дегтярного цвета, не сворачивается.

Меры профилактики

- Немедленно сообщать обо всех случаях заболевания и падежа животных в ветеринарные учреждения.
- Запрещается самостоятельное захоронение павших животных.
- Запрещается приобретать продукты животного происхождения в местах несанкционированной торговли, без наличия ветеринарных сопроводительных документов.

В 2023г на территории РФ наблюдается резкое обострение эпизоотической ситуации по сибирской язве. Учитывая наличие на территории края большого количества сибираязвенных захоронений, регистрацию случаев бесконтрольного выпаса животных, уклонение собственников животных от профилактической вакцинации, существует постоянная угроза возникновения сибирской язвы на территории края.

Чтобы обеспечить безопасность Вашего здоровья, использование в пищу животноводческой продукции и ее переработка, разрешается только после ветеринарной экспертизы!

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ

КГБУ УПРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРИИ АЛТАЙСКОГО РАЙОНА

8-961-232-3191 РАБ.Т 21-3-04;21-5-71